

## 高新播报 | 高·荐

# 高新区又传喜讯 超硬材料磨具国家重点实验室获批

近日,记者从郑州磨料磨具磨削研究所有限公司获悉,科技部批准该公司建设超硬材料磨具国家重点实验室。此次国家共批准75个国家重点实验室建设,其中河南4家。到目前为止,高新区已获批5家国家重点

实验室,河南省国家重点实验室达到12家。

为进一步完善企业国家重点实验室布局,科技部近年启动了企业国家重点实验室的建设工作,今年批准建设的企业国家重点实验室为第三批。获得批准

后,企业将按照《依托企业建设国家重点实验室管理暂行办法》的规定和要求,落实有关政策和建设经费,组织相关单位明确实验室发展目标、明确主要研究方向和重点、组织科研队伍、引进和培养优秀人才、完善和提升实验研

究条件、建立“开放、流动、联合、竞争”的运行机制,开展企业国家重点实验室建设工作。

郑州高新区方面十分重视国家重点实验室建设工作,自2010年以来连续取得重大突破,截至目前,已有“中铁隧道

国家重点实验室”“郑州机械研究所新型钎焊材料与技术国家重点实验室”“中棉所国家重点实验室”“郑州磨料磨具磨削研究所有限公司国家重点实验室”等5家国家重点实验室。

## 强强联合 打造高新教育强校 高新区教育局与北师大中国教育创新研究院签约

近日,郑州高新区教育局与北京师范大学中国教育创新研究院就郑州市创新实验学校举行合作办学签约仪式。北京师范大学中国教育创新研究院院长刘坚、郑州高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲、教育局相关负责人、河南谦祥集团主要负责人出席签约仪式。

在签约仪式上,教育局负

责人与刘坚院长签署合作办学协议。此次签约,标志着双方本着相互合作、共同发展、积极交流、互利共赢的原则,将建立全面战略合作关系。根据协议内容,双方将在合作办学、课题研究、教师培训、成果共享与人员交流、教学质量检测等多个领域开展深度合作。

姚五洲在致辞中介绍了

郑州高新区的基本情况,并指出,郑州高新区在推进千亿科技城建设,打造“北斗云谷”的过程中,离不开教育的支撑、人才的支撑。依托北京师范大学中国教育创新研究院强大的教师教育科研优势,发挥北京师范大学中国教育创新研究院在教育品牌、特色打造、办学模式等领域雄厚的科研实力,通过合

作办学,人才培养交流、学生实习实践基地、教育信息化建设等方式,找到教育持续发展的有力支撑,将学校建设为高质量的学校。

最后,刘坚院长说,此次签约翻开了双方合作办学的新篇章,体现了郑州高新区教育局高度重视发挥科研院所所在合作办学方面优势的战略眼光。

## 高新区举办2015年 女性专场招聘会



10月23日~24日,由高新区妇联和郑州高新人才网联合举办的郑州高新区2015大型女性专场招聘会在郑州美术馆举行。

招聘会现场有100多家用人单位,为广大女性求职者提供近2000个岗位,使众多的女性求职者有更多的职位选择。招聘会现场人气很旺,有很多女性求职者很快就和意向的企业达成初步就业协议。高新区妇联副主席刘子静说:“招聘会就是为了给高新区的姐妹提供实现自身价值的机会,看到很多姐妹们在招聘会上能找到如意的新工作,我们也很高兴。以后我们会尽可能多的组织一些相关活动,帮助更多的区里姐妹们实现创业或就业的愿望。”

## 高新区黄标车治理淘汰“加速度”

近日,高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲到枫杨办事处对黄标车治理淘汰工作进展情况进行现场督导,高新区黄标车治理淘汰办公

室相关人员陪同。

枫杨办事处黄标车治理负责人汇报了黄标车治理工作开展的情况,取得的成果,存在的问题。

听罢汇报,姚五洲指出,要进一步提高思想认识,充分认识治理淘汰工作的重要性、紧迫性,切实加大工作推进力度,做到底数清、情况明,确保治理

淘汰工作顺利开展。要不断加大宣传力度,让群众了解治理淘汰工作的意义、采取的措施等,引导广大人民群众自愿淘汰黄标车,确保按时完成任务。

## 地铁五号线项目工地 顺利完成空地验收

近日,市房屋征收办、市政工程房屋指挥部、市轨道公司、区房屋征收办、中铁十五局对地铁五号线项目工地顺利完成空地验收,并签订场地移交表。

该段地铁五号线区域270余亩约78万立方米垃圾,已清运200亩约65万立方米垃圾,其中地铁五号线十五局施工工地垃圾已全部清运完毕。截至目前,地铁五号线项目工地整体工作正在快速有序推进。

## 高新区召开畜禽清理整治 秸秆禁烧联席会议

近日,高新区社区管理服务中心召开联席会议,就畜禽养殖清理整治和秸秆禁烧工作进行再安排再部署。高新区各办事处主管负责人、区环保局主要负责人和社区管理服务中心相关人员参会。

会议通报了辖区畜禽清理整治情况,要求畜禽清理工作务必于11月10日清理完毕,各办事处当场表态坚决完成任务。

会议还就秋季秸秆禁烧工作进行再部署,要求各办事处切实认清形势,增加巡查频次,做好收尾工作,确保高新区今年秋季秸秆禁烧不着一堆火,不冒一股烟,不烧一棵树。

本版文/图  
记者 鲁慧 见习记者 黄志艳  
通讯员 启文 彭瑞华

## 榆林安置房项目 土地定界及附属物 普查开始

近日,记者从高新区管委会了解到,在高新区土地、规划、房屋征收办、办事处、村两委等部门的大力支持和配合下,榆林安置房项目土地定界及附属物普查工作正式开始,此项工作的顺利开展为下阶段各项工作奠定了坚实基础。依照2015年9月2日《新型城镇化工作会议纪要》关于加快推进安置房建设工作要求,项目各项工作正在同步推进。

榆林安置房项目位于郑州高新区滨河路北、雨蕉路东、落樱街南、胡杨路西围合区域。项目规划用地约348.3亩(不含道路面积),安置人口约2590人,总建筑面积约52.25万平方米,总投资约13.06亿元。

## 查餐饮油烟净化装置 整治机动车占道摆摊 高新区行政执法打出组合拳



整治机动车占道摆摊

10月21日上午9点,由高新区行政执法局统一组织,梧桐办事处、枫杨办事处、石佛办事处为主,执法局中队配合,开展大气污染集中整治行动。

据了解,此次行动高新

区执法局共出动车辆18台,执法人员86人,由执法局有关负责人亲自带队,分成三组对建城区范围内餐饮服务行业油烟净化装置进行全面排查。对已安装油烟净化装置的店铺等进行抽查,对未安

装油烟净化装置的店铺等进行督促整改,要求限期整改到位。经过集中行动,高新区的环境得到了明显的改善。

近日,高新区行政执法局、石佛办事处、警察中队、法制监察室、指挥中心等多个部门组成综合执法队伍,重点针对区域内的机动车、农用车违法占道经营,联合开展了综合执法整治行动。

此次行动整治重点为瑞达路、化工路、五龙口、电厂路等区域的机动车、农用车非法占道摆摊、贩卖水果蔬菜等违法行为。在此次行动中,共有18辆违法机动车非法占用慢车道,劝离16辆,对不配合管理的车主实施暂扣2辆,经过治理,这些路段又恢复了过去良好的交通秩序。

## 高新区2015年省级文明单位顺利复查

为强化辖区文明单位日常动态管理,进一步推动精神文明创建活动深入开展,根据省文明办工作要求和《郑州市文明单位管理办法》文件要求,近日,省级文明单位复查组一行5人在市文明办有关负责人的带领下,莅临高新区,对在属省级

文明单位进行年度复查,区文明办负责人等陪同迎检。

此次复查地点集中在高新区国税局进行,较往年有所不同:一是复查方式采取集中复查、集中汇报、集中座谈;二是复查要求严格,并按照百分制原则对各单位进行打分;三是实地考

察工作采取暗访方式进行。

在集中汇报、集中座谈、集中查资料等工作结束后,复查组随机暗访部分单位的外环境、宣传氛围、硬件等,并进行打分。

据了解,高新区共有8家在届省级文明单位接受此次

复查。省级文明单位复查考核工作是区文明办重点工作之一,复查前期,区文明办对各文明单位业务进行了认真指导,使其不断提升本单位精神文明建设水平,为此次顺利通过省级文明单位复查组考核奠定了坚实基础。